



直击现场

□ 梁晨 安婕 刘佳洪 王玲 曾华倩 辛宇 魏芳



我校开展疫情防控综合演练



为及时有效控制和妥善处置校园疫情突发事件，全面检验在“封校”紧急状态下校园疫情防控指挥体系、信息发布、核酸检测、集中隔离、医疗救治、后勤保障、属地联控等各环节应急处置和快速反应能力，最大限度减少疫情传播风险，确保师生员工生命安全与身体健康，切实维护校园安全稳定，3月15日下午，学校组织开展了校园疫情防控综合演练。

校党委书记、疫情防控领导小组组长胡丹，校党委副书记、校长、疫情防控领导小组组长刘进担任演练总指挥。校党委常委、副校长、疫情防控领导小组常务副组长李朝晖担任演练总实施。校领导陈立志、彭尚源、陈范华、李方裕、汪天飞担任演练总调度，全校近2万名师生员工参加了本次演练。

演练开始前，刘进在演练动员会上讲话。他指出，举行疫情防控综合演练的目的是为了提高学校疫情防控的应急处置能力，切实维护校园安全稳定。全校师生要

把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分认识到目前疫情防控的重要性、紧迫性和艰巨性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态；要服从指挥、反映迅速、紧张有序、切实检验学校全封闭预案的合理性、有效性和可行性；要牢固树立预防重于处置的理念，变被动应对为超前防范，切实巩固来之不易的疫情防控成果。

本次演练以“提级管控、全员下沉、扁平运行、属地处置、学校调度、单位协同、真演实练、组织有序、确保安全”为原则，以校园发现一例新冠病毒核酸检测初筛阳性感染者为背景。胡丹下达演练指令后，学校疫情防控领导小组按照疫情防控工作预案，对事件进行了分析评估，启动了校园突发公共卫生事件应急响应。随后，演练按照预案分别以事件报告、信息处置、校园管控、封控隔离、核酸检测、后勤保障等科目进行了综合演练。

要尽快把完善后的工作预定提交学校疫情防控领导小组审定，三是要把工作预案中的主要内容装订印发，向预案涉及到的主要人员、师生志愿者、中层干部、辅导员分发学习，广泛开展预案的培训和宣传，将预案烂熟于心，全面提升疫情防控应急处置能力。

胡丹在总结会上通报了全省疫情防控工作会议精神。他指出，疫情防控要紧跟党中央的决策部署，始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。今天的疫情防控综合演练在乐山防疫部门的指导下，在全校师生员工的共同努力下实现了预期效果。他强调，当前和今后一段时期，我们要绷紧疫情防控的这根弦，制



场景一：校园管控应急演练



场景二：管控区演练



场景三：核酸检测演练



场景四：后勤保障演练

14时50分，在接到启动疫情防控1级响应指令后，南北校区的安保人员着“演练”标识红袖章，2分钟内完成了校门封闭，所有车辆、人员只进不出，仅允许保障生活物资、医疗防护转运车辆（人员）进出。医务人员和志愿者迅速到位对需要进出的人员做解释说明和体温检测。

接到指令后，行知楼迅速启动“临时管控区”隔离警界，防止人员流动。校内医务人员身穿防护服迅速赶往行知楼107教室，将核酸检测初筛阳性感染者转移到桂花广场临时隔离点。同时将101教室至111教室设为“临时管控区”，对管控区内的师生实行分类分区隔离。乐山防疫部门医务人员将初筛阳性感染者转移至医院隔离点进行隔离治疗。

15时10分，北校区核酸检测开启通道，安保人员用隔离带将运动场人口处分离出口和入口，场内设置了5个核酸检测点，10名身穿防护服的医务人员对核酸检测点进行消杀准备，校内志愿者配合安保和医务人员维持现场秩序。15时30分，400名师生从行知楼临时管控区有序排成一列纵队进入核酸检测点，在志愿者的引导下间隔一米有序排队，待扫码后完成核酸采集，单人检测耗时不足30秒。待核酸检测全部完成后，医务人员对现场开展了环境消杀。

接到指令后，百果苑食堂工作人员和志愿者迅速到位，按照食品加工、食品分餐、食品配送和食品派发4个环节开展演练。食堂工作人员和教职工志愿者分为红锅、分餐、卫生、水案、白案和配送6个组，按操作规范身穿工作服加工食材、制作饭菜、打包分餐、配送到点。